
AĞIRLIKLI  ORTAÖĞRETİM  BAŞARI  PUANININ  HESAPLANMASI 
 

 ÖSS  sınavlarına  giren  her  öğrenciye  diploma  puanına  göre  bir  puan  

verilmektedir.  Bu  puan,  sınavdan  alınan  puana  eklenmektedir.  Aday,  sınav  puanı  ve  

ağırlıklı  ortaöğretim  başarı  puanın  toplamı  sonucu  oluşan  puan  ile  tercih  yapmaktadır.   

 En  yüksek  ağırlıklı  ortaöğretim  başarı  puanı  60,  en  düşüğü  30  şeklindedir.  Bu  

puan  şu  şekilde  hesaplanır.  Önce  diploma  puanı  5  ile  çarpılır.  Daha  sonra  bulunan  

sayı  0,12  katsayısı  ile  çarpılır.  Elde  ettiğimiz  sayı  ağırlıklı  ortaöğretim  başarı  puanıdır.   

 

Örnek  Puan  Hesaplanması 

Diploma  Puanı  :  78,56 

78,56  x  5  =  392,80 

392,80  x  0,12  =  47,137 

 

 Diploma  puanı  78,56  olan  öğrencimizin  TYT  puanının  315,34567  olduğunu  

kabul  edelim.  Bu  öğrencimizin  ağırlıklı  ortaöğretim  başarı  puanı  47,137  şeklindedir.  Bu  

iki  puanı  topladığımız  zaman  47,137  +  315,34567  =  362,48267  puanını  elde  ederiz.  

Tercih  yaparken  öğrencimiz  362,48267  puanını  kullanacaktır. 

 


